
Ⅰ　調査の目的

Ⅱ　調査対象学校　　（休校除く）

小学部 中学部 高等部
17 17 17

17 17 17

※令和５年度：広島市を除く公立学校

Ⅲ　調査結果の概要

１  生徒指導規程の周知について

　（１）　生徒指導規程等を児童生徒に周知していますか

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 316 98.4% 166 97.6% 4 100.0% 102 100.0% 15 88.2% 15 88.2% 15 88.2%
令和５年度 301 100% 160 100.0% 7 100.0% 96 100.0% 17 100.0% 17 100.0% 17 100.0%
令和元年度 5 1.6% 4 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 2 11.8% 2 11.8%
令和５年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　（２）【１の（１）で、①と回答した場合】どのような方法で周知していますか。該当する項目を全て記入してください。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 105 33.2% 119 71.7% 3 75.0% 90 88.2% 8 53.3% 8 53.3% 10 66.7%
令和５年度 181 60.1% 143 89.4% 5 71.4% 82 85.4% 8 47.1% 10 58.8% 12 70.6%
令和元年度 78 24.7% 127 76.5% 3 75.0% 89 87.3% 3 20.0% 4 26.7% 6 40.0%
令和５年度 63 20.9% 131 81.9% 3 42.9% 77 80.2% 6 35.3% 7 41.2% 8 47.1%
令和元年度 167 52.8% 117 70.5% 3 75.0% 78 76.5% 3 20.0% 3 20.0% 4 26.7%
令和５年度 130 43.2% 108 67.5% 4 57.1% 60 62.5% 3 17.6% 6 35.3% 3 17.6%
令和元年度 258 81.6% 106 63.9% 4 100.0% 48 47.1% 10 66.7% 11 73.3% 9 60.0%
令和５年度 199 66.1% 92 57.5% 3 42.9% 33 34.4% 10 58.8% 9 52.9% 13 76.5%
令和元年度 162 51.3% 94 56.6% 3 75.0% 37 36.3% 8 53.3% 8 53.3% 8 53.3%
令和５年度 209 69.4% 127 79.4% 5 71.4% 48 50.0% 14 82.4% 14 82.4% 13 76.5%
令和元年度 126 39.9% 48 28.9% 1 25.0% 48 47.1% 1 6.7% 2 13.3% 3 20.0%
令和５年度 140 46.5% 39 24.4% 2 28.6% 20 20.8% 5 29.4% 5 29.4% 5 29.4%
令和元年度 26 8.2% 15 9.0% 1 25.0% 18 17.6% 4 26.7% 4 26.7% 2 13.3%
令和５年度 15 5.0% 10 6.3% 0 0.0% 13 13.5% 1 5.9% 1 5.9% 1 5.9%

　（３）　生徒指導規程等を保護者に周知していますか

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 318 99.1% 165 97.1% 4 100.0% 102 100.0% 15 88.2% 15 88.2% 15 88.2%
令和５年度 301 100.0% 160 100.0% 7 100.0% 96 100.0% 17 100.0% 17 100.0% 17 100.0%
令和元年度 3 0.9% 5 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 2 11.8% 2 11.8%
令和５年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　（４）【１の（３）で、①と回答した場合】どのような方法で周知していますか。該当する項目を全て記入してください。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 290 91.2% 161 97.6% 4 100.0% 94 92.2% 13 86.7% 13 86.7% 14 93.3%
令和５年度 224 74.4% 143 89.4% 6 85.7% 86 89.6% 11 64.7% 11 64.7% 11 64.7%
令和元年度 156 49.1% 45 27.3% 3 75.0% 34 33.3% 1 6.7% 1 6.7% 2 13.3%
令和５年度 82 27.2% 32 20.0% 2 28.6% 10 10.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 188 59.1% 93 56.4% 3 75.0% 37 36.3% 8 53.3% 8 53.3% 8 53.3%
令和５年度 234 77.7% 132 82.5% 5 71.4% 55 57.3% 14 82.4% 15 88.2% 15 88.2%
令和元年度 139 43.7% 52 31.5% 1 25.0% 51 50.0% 2 13.3% 2 13.3% 4 26.7%
令和５年度 152 50.5% 42 26.3% 1 14.3% 22 22.9% 3 17.6% 4 23.5% 4 23.5%
令和元年度 10 3.1% 20 12.1% 2 50.0% 9 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 12 4.0% 6 3.8% 0 0.0% 5 5.2% 3 17.6% 2 11.8% 3 17.6%

２  生徒指導規程等の見直しについて

　（１）　昨年度（令和４年度）４月以降、生徒指導規程の見直しを行いましたか。該当する項目を一つだけ記入してください。〔高等学校、特別支援学校〕

　　　　 昨年度（令和４年度）４月以降、見直しを行いましたか。該当する項目を全て（R５一つだけ）記入してください。〔小学校、中学校、義務教育学校〕

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 235 73.2% 138 81.2% 3 75.0% 90 88.2% 8 47.1% 7 41.2% 13 76.5%
令和５年度 221 73.4% 133 83.1% 7 100.0% 70 72.9% 8 47.1% 10 58.8% 13 76.5%
令和元年度 59 18.4% 21 12.4% 1 25.0% 2 2.0% 4 23.5% 5 29.4% 0 0.0%
令和５年度 43 14.3% 9 5.6% 0 0.0% 11 11.5% 8 47.1% 6 35.3% 2 11.8%
令和元年度 110 34.3% 46 27.1% 1 25.0% 8 7.8% 0 0.0% 1 5.9% 3 17.6%
令和５年度 32 10.6% 14 8.8% 0 0.0% 10 10.4% 1 5.9% 1 5.9% 2 11.8%
令和元年度 5 1.6% 1 0.6% 0 0.0% 2 2.0% 3 17.6% 2 11.8% 0 0.0%
令和５年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 3 0.9% 6 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 2 11.8% 1 5.9%
令和５年度 5 1.7% 4 2.5% 0 0.0% 5 5.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
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　各学校が生徒指導体制を確立し、組織的な生徒指導を推進するためには、生徒指導規程を整備し、「どのような児童生徒を育てたいのか」という明確な
児童生徒像を、児童生徒及び保護者・地域に示すことが大切です。
　また、生徒指導規程が教育的意義に照らして、その内容、指導・援助等が適切なものであるためには、児童生徒の発達段階、学校、地域の実態、更に
は、時代の変化を踏まえて、絶えず見直しを行うことが、生徒指導提要（令和４年12月改訂）に明記されているところです。
　本調査は、こうした趣旨に基づき、県教育委員会が生徒指導規程の見直し等の状況を調査・分析することで、学校が検証・見直しの促進を図り、生徒指
導の充実に役立てるためのものです。
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　生徒指導規程の見直し等に関する調査について（集計結果）

※　令和元年度にも同様の調査を行っている項目については、比較のために令和元年度の数値も記載している。
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※　各表の「割合」は、調査対象学校数に対する割合。
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　（２）　【２の（１）で、①、②、③と回答した場合】見直したきっかけとなったものは何ですか。該当する項目を全て記入してください。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 211 52.2% 118 57.6% 4 80.0% 69 69.0% 7 58.3% 7 53.8% 10 62.5%
令和５年度 182 61.5% 115 73.7% 4 57.1% 73 80.2% 10 58.8% 10 58.8% 10 58.8%
令和元年度 28 6.9% 39 19.0% 1 20.0% 13 13.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3%
令和５年度 59 19.9% 100 64.1% 3 42.9% 49 53.8% 0 0.0% 2 11.8% 4 23.5%
令和元年度 45 11.1% 31 15.1% 1 20.0% 13 13.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 55 18.6% 42 26.9% 2 28.6% 21 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 80 19.8% 34 16.6% 1 20.0% 37 37.0% 1 8.3% 1 7.7% 3 18.8%
令和５年度 94 31.8% 55 35.3% 0 0.0% 15 16.5% 4 23.5% 3 17.6% 3 17.6%
令和元年度 13 3.2% 9 4.4% 0 0.0% 7 7.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 6 2.0% 1 0.6% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 161 39.9% 98 47.8% 3 60.0% 49 49.0% 8 66.7% 9 69.2% 7 43.8%
令和５年度 191 64.5% 76 48.7% 4 57.1% 42 46.2% 8 47.1% 8 47.1% 7 41.2%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
令和５年度 81 27.4% 35 22.4% 3 42.9% 14 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 33 8.2% 7 3.4% 1 20.0% 27 27.0% 4 33.3% 4 30.8% 8 50.0%
令和５年度 22 7.4% 3 1.9% 1 14.3% 2 2.2% 4 23.5% 5 29.4% 7 41.2%

　（３）　【２の（１）で、①、②と回答した場合】教職員間の他に児童生徒や保護者、地域（学校運営協議会を含む）の意見を参考にしましたか。該当する項目を全て記入してください。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 76 25.9% 61 38.4% 2 50.0% 37 40.2% 3 25.0% 3 25.0% 1 7.7%
令和５年度 114 43.2% 90 63.4% 3 42.9% 44 54.3% 2 12.5% 2 12.5% 6 40.0%
令和元年度 43 14.6% 33 20.8% 1 25.0% 9 9.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 23.1%
令和５年度 32 12.1% 47 33.1% 2 28.6% 22 27.2% 3 18.8% 4 25.0% 5 33.3%
令和元年度 56 19.0% 15 9.4% 0 0.0% 8 8.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%
令和５年度 25 9.5% 2 1.4% 0 0.0% 3 3.7% 2 12.5% 1 6.3% 0 0.0%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
令和５年度 45 17.0% 27 19.0% 4 57.1% 15 18.5% 1 6.3% 1 6.3% 0 0.0%
令和元年度 85 28.9% 29 18.2% 0 0.0% 24 26.1% 9 75.0% 9 75.0% 8 61.5%
令和５年度 50 18.9% 11 7.7% 0 0.0% 10 12.3% 6 37.5% 7 43.8% 6 40.0%

　（４）　　【２の（１）で、①と回答した場合】生徒指導規程の中で改定した項目について、該当する項目を全て記入してください。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 58 24.7% 28 20.3% 1 33.3% 9 10.0% 1 12.5% 1 14.3% 2 15.4%
令和５年度 50 22.6% 25 18.8% 3 42.9% 15 21.4% 2 25.0% 2 20.0% 2 15.4%
令和元年度 1 0.4% 32 23.2% 1 33.3% 6 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 4 1.8% 31 23.3% 4 57.1% 15 21.4% 1 12.5% 2 20.0% 4 30.8%
令和元年度 19 8.1% 11 8.0% 1 33.3% 4 4.4% 1 12.5% 1 14.3% 1 7.7%
令和５年度 22 10.0% 6 4.5% 1 14.3% 9 12.9% 2 25.0% 2 20.0% 2 15.4%
令和元年度 46 19.6% 26 18.8% 0 0.0% 12 13.3% 5 62.5% 5 71.4% 4 30.8%
令和５年度 66 29.9% 44 33.1% 3 42.9% 16 22.9% 4 50.0% 3 30.0% 4 30.8%
令和元年度 6 2.6% 5 3.6% 0 0.0% 1 1.1% 1 12.5% 1 14.3% 1 7.7%
令和５年度 7 3.2% 6 4.5% 0 0.0% 1 1.4% 3 37.5% 2 20.0% 2 15.4%
令和元年度 133 56.6% 82 59.4% 2 66.7% 33 36.7% 2 25.0% 2 28.6% 5 38.5%
令和５年度 154 69.7% 118 88.7% 6 85.7% 56 80.0% 4 50.0% 4 40.0% 6 46.2%
令和元年度 50 21.3% 33 23.9% 0 0.0% 15 16.7% 1 12.5% 1 14.3% 2 15.4%
令和５年度 82 37.1% 96 72.2% 3 42.9% 28 40.0% 3 37.5% 3 30.0% 4 30.8%
令和元年度 4 1.7% 8 5.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 14.3% 1 7.7%
令和５年度 16 7.2% 6 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 70 29.8% 22 15.9% 2 66.7% 6 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%
令和５年度 79 35.7% 30 22.6% 3 42.9% 7 10.0% 2 25.0% 2 20.0% 2 15.4%
令和元年度 48 20.4% 17 12.3% 0 0.0% 2 2.2% 2 25.0% 1 14.3% 2 15.4%
令和５年度 46 20.8% 19 14.3% 2 28.6% 7 10.0% 2 25.0% 1 10.0% 1 7.7%
令和元年度 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 9 4.1% 1 0.8% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 3 1.3% 4 2.9% 0 0.0% 7 7.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4%
令和５年度 3 1.4% 3 2.3% 1 14.3% 5 7.1% 1 12.5% 1 10.0% 2 15.4%
令和元年度 25 10.6% 18 13.0% 1 33.3% 79 87.8% 3 37.5% 3 42.9% 10 76.9%
令和５年度 29 13.1% 21 15.8% 0 0.0% 13 18.6% 0 0.0% 2 20.0% 7 53.8%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
令和５年度 68 30.8% 47 35.3% 3 42.9% 15 21.4% 2 25.0% 3 30.0% 3 23.1%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --
令和５年度 28 12.7% 16 12.0% 1 14.3% 20 28.6% 2 25.0% 1 10.0% 3 23.1%
令和元年度 54 23.0% 30 21.7% 0 -- 17 18.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 12 5.4% 6 4.5% 0 0.0% 4 5.7% 3 37.5% 3 30.0% 2 15.4%

　（６）　生徒指導規程に服装（肌着や靴下を含む）又は頭髪の色や長さに関する規程がありますか。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

① 服装（肌着や靴下を含む）についての規程がある 276 91.7% 156 97.5% 6 85.7% 84 87.5% 9 52.9% 10 58.8% 12 70.6%
② 服装（肌着や靴下を含む）についての規程がない 25 8.3% 4 2.5% 1 14.3% 12 12.5% 8 47.1% 7 41.2% 5 29.4%
③ 頭髪の色や長さについての規程がある 235 78.1% 143 89.4% 4 57.1% 77 80.2% 5 29.4% 9 52.9% 10 58.8%
④ 頭髪の色や長さについての規程がない 66 21.9% 17 10.6% 3 42.9% 19 19.8% 12 70.6% 8 47.1% 7 41.2%

　（８）　生徒指導規程を見直す手順について生徒指導規程に明記していますか。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

① 明記している 22 7.3% 8 5.0% 1 14.3% 3 3.1% 1 5.9% 1 5.9% 1 5.9%
② 明記する予定である 80 26.6% 40 25.0% 1 14.3% 21 21.9% 0 0.0% 1 5.9% 1 5.9%
③ 明記する予定はない 199 66.1% 112 70.0% 5 71.4% 72 75.0% 16 94.1% 15 88.2% 15 88.2%
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３ 生徒指導上の諸課題への指導方法等について

　（１）　問題行動や遅刻、頭髪服装違反等があった生徒への指導の際、いわゆる「指導切符（違反者にカード等を渡し、

　　　　　児童生徒に違反回数を自覚させる指導やカードの枚数により、段階的な指導を行うもの）」等を使用し、指導を行っていますか。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 4 1.2% 8 4.7% 0 0.0% 32 31.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 3 1.0% 10 6.3% 0 0.0% 26 27.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 317 98.8% 162 95.3% 4 100.0% 70 68.6% 17 100.0% 17 100.0% 17 100.0%
令和５年度 298 99.0% 150 93.8% 7 100.0% 70 72.9% 17 100.0% 17 100.0% 17 100.0%

　（２）【３（１）で①と回答した場合】いわゆる「指導切符」等の目的や指導方法及び留意点について教職員研修等を行い、共有を図っていますか。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 4 100.0% 7 87.5% 0 0.0% 29 90.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 3 100.0% 10 100.0% 0 -- 26 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 3 9.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 0 0.0% 0 0.0% 0 -- 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　（３）生徒指導上の諸課題への未然防止等の観点から、全校や学年を対象とした、一斉での頭髪服装指導を行っていますか。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 121 37.7% 136 80.0% 3 75.0% 81 79.4% 1 5.9% 2 11.8% 1 5.9%
令和５年度 14 4.7% 79 49.4% 1 14.3% 73 76.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 200 62.3% 34 20.0% 1 25.0% 21 20.6% 16 94.1% 15 88.2% 16 94.1%
令和５年度 287 95.3% 81 50.6% 6 85.7% 23 24.0% 17 100.0% 17 100.0% 17 100.0%

　（４）　【３（３）で①と回答した場合】頻度を回答してください。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 19 15.7% 15 11.0% 0 0.0% 3 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 1 7.1% 9 11.4% 0 0.0% 1 1.4% 0 -- 0 -- 0 --
令和元年度 6 5.0% 6 4.4% 0 0.0% 5 6.2% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%
令和５年度 2 14.3% 8 10.1% 0 0.0% 3 4.1% 0 -- 0 -- 0 --
令和元年度 16 13.2% 33 24.3% 0 0.0% 19 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 1 7.1% 31 39.2% 0 0.0% 12 16.4% 0 -- 0 -- 0 --
令和元年度 38 31.4% 48 35.3% 2 66.7% 26 32.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 5 35.7% 24 30.4% 1 100.0% 38 52.1% 0 -- 0 -- 0 --
令和元年度 42 34.7% 34 25.0% 1 33.3% 28 34.6% 1 100.0% 1 50.0% 1 100.0%
令和５年度 5 35.7% 7 8.9% 0 0.0% 19 26.0% 0 -- 0 -- 0 --

　（５）【３（３）で①と回答した場合】繰り返し指導をしても改善が見られない児童生徒について、保護者の了承を得たうえで、授業を受けさせることなく、

      帰宅改善指導を行っていますか。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 0 0.0% 33 24.3% 0 0.0% 31 38.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 1 7.1% 5 6.3% 0 0.0% 13 17.8% 0 -- 0 -- 0 --
令和元年度 121 100.0% 103 75.7% 3 100.0% 50 61.7% 1 100.0% 2 100.0% 1 100.0%
令和５年度 13 92.9% 74 93.7% 1 100.0% 60 82.2% 0 -- 0 -- 0 --

４ 特別な指導の在り方について

　（１）問題行動を起こした児童生徒が通常の授業を受けない特別な指導の形態は、学校反省又は家庭反省ですか。該当する項目を一つだけ書いてください。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 298 92.8% 154 90.6% 4 100.0% 74 72.5% 15 88.2% 16 94.1% 15 88.2%
令和５年度 194 64.5% 122 76.3% 6 85.7% 74 77.1% 12 70.6% 12 70.6% 13 76.5%
令和元年度 9 2.8% 11 6.5% 0 0.0% 27 26.5% 1 5.9% 0 0.0% 1 5.9%
令和５年度 85 28.2% 36 22.5% 1 14.3% 21 21.9% 3 17.6% 3 17.6% 3 17.6%
令和元年度 14 4.4% 5 2.9% 0 0.0% 1 1.0% 1 5.9% 1 5.9% 1 5.9%
令和５年度 22 7.3% 2 1.3% 0 0.0% 1 1.0% 2 11.8% 2 11.8% 1 5.9%

　（２）　【４（１）で①、②と回答した場合】学校反省の指導形態は次のどれですか。該当する項目を一つだけ書いてください。

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 42 13.7% 61 37.0% 2 50.0% 33 32.7% 3 18.8% 4 25.0% 4 25.0%
令和５年度 43 15.4% 43 27.2% 1 14.3% 27 28.4% 4 26.7% 4 26.7% 6 37.5%
令和元年度 55 17.9% 4 2.4% 0 0.0% 3 3.0% 1 6.3% 2 12.5% 0 0.0%
令和５年度 60 21.5% 10 6.3% 2 28.6% 3 3.2% 2 13.3% 2 13.3% 1 6.3%
令和元年度 209 68.1% 100 60.6% 2 50.0% 65 64.4% 12 75.0% 10 62.5% 12 75.0%
令和５年度 174 62.4% 101 63.9% 4 57.1% 65 68.4% 9 60.0% 9 60.0% 8 50.0%
令和元年度 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 2 0.7% 4 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3%

③

④

その他

学期に１回

毎月

① 学校反省のみである　

学校反省を基本に、場合によって
は家庭反省（保護者の協力が得ら
れる場合のみ）を行っている

②

③

② 行っていない

① 行っている

① 行っている

行っている

通常の授業を受けさせながらの指
導のみである

別室での指導と通常の授業を受け
させながらの指導とを併用してい
る

その他

②

① 行っている

②

①

その他

② 行っていない

毎日

②

小学校 中学校

小学校 中学校 義務教育学校

義務教育学校

義務教育学校

小学校

小学校

行っていない

中学校

別室での指導のみである

毎週

小学校 中学校 高等学校義務教育学校
高等部

中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部

小学校

義務教育学校

高等部
義務教育学校

高等学校

中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部
義務教育学校

高等学校

高等学校
特別支援学校

小学部 高等部

高等部中学部

中学部

中学部

特別支援学校

小学部

特別支援学校

特別支援学校

小学部

小学部

高等部

高等部

中学部

中学部

小学部

特別支援学校

小学校 中学校

高等学校

①

② 行っていない

①



　（３）　【４（１）で②と回答した場合】家庭反省を行う際、授業の出欠席についてはどのように扱っていますか。該当する項目を一つだけ書いてください。

※高校のみ

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 2 22.2% 0 0.0% 0 -- 4 14.8% 0 0.0% 0 -- 0 0.0%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 6 28.6% -- -- -- -- 2 66.7%
令和元年度 6 66.7% 10 90.9% 0 -- 23 85.2% 0 0.0% 0 -- 1 100.0%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 12 57.1% -- -- -- -- 1 33.3%
令和元年度 1 11.1% 1 9.1% 0 -- 1 3.7% 1 100.0% 0 -- 0 0.0%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 3 14.3% -- -- -- -- 0 0.0%

　（３）　【４（２）で①、③と回答した場合】別室指導を行う、専用の部屋がありますか。

※高校（４）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 60 23.9% 47 29.2% 2 50.0% 67 68.4% 3 20.0% 3 21.4% 3 18.8%
令和５年度 62 28.6% 37 25.7% 2 40.0% 62 67.4% 2 15.4% 3 23.1% 3 21.4%
令和元年度 191 76.1% 114 70.8% 2 50.0% 31 31.6% 12 80.0% 11 78.6% 13 81.3%
令和５年度 155 71.4% 107 74.3% 3 60.0% 30 32.6% 11 84.6% 10 76.9% 11 78.6%

　（４）　【４（２）で①、③と回答した場合】別室指導で行う指導内容を記入してください。該当する項目を全て記入してください。

※高校（５）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 200 79.7% 153 95.0% 4 100.0% 98 100.0% 11 73.3% 11 78.6% 15 93.8%
令和５年度 145 66.8% 131 91.0% 3 60.0% 92 100.0% 10 76.9% 11 84.6% 14 100.0%
令和元年度 224 89.2% 143 88.8% 4 100.0% 90 91.8% 15 100.0% 14 100.0% 16 100.0%
令和５年度 207 95.4% 140 97.2% 5 100.0% 91 98.9% 10 76.9% 11 84.6% 14 100.0%
令和元年度 153 61.0% 130 80.7% 3 75.0% 93 94.9% 2 13.3% 1 7.1% 4 25.0%
令和５年度 118 54.4% 98 68.1% 3 60.0% 87 94.6% 3 23.1% 3 23.1% 6 42.9%
令和元年度 49 19.5% 53 32.9% 3 75.0% 50 51.0% 4 26.7% 5 35.7% 5 31.3%
令和５年度 37 17.1% 36 25.0% 0 0.0% 36 39.1% 3 23.1% 4 30.8% 7 50.0%
令和元年度 8 3.2% 5 3.1% 0 0.0% 9 9.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3%
令和５年度 5 2.3% 3 2.1% 1 20.0% 3 3.3% 2 15.4% 2 15.4% 0 0.0%

　（５）　【４（２）で①、③と回答した場合】別室指導中の学校の出欠席についてはどのように扱っていますか。該当する項目を一つだけ書いてください。

※高校（６）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 251 100.0% 161 100.0% 4 100.0% 97 99.0% 15 100.0% 14 100.0% 16 100.0%
令和５年度 216 99.5% 144 100.0% 5 100.0% 92 100.0% 13 100.0% 13 100.0% 14 100.0%
令和元年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　（６）　【４（２）で①、③と回答した場合】別室指導中の授業の出欠席についてどのように扱っていますか。該当する項目を一つだけ書いてください。

※高校（７）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 245 97.6% 135 83.9% 4 100.0% 91 92.9% 14 93.3% 13 92.9% 13 81.3%
令和５年度 214 98.6% 128 88.9% 5 100.0% 92 100.0% 12 92.3% 12 92.3% 13 92.9%
令和元年度 3 1.2% 25 15.5% 0 0.0% 4 4.1% 1 6.7% 1 7.1% 2 12.5%
令和５年度 3 1.4% 16 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.1%

　（７）　【４（２）で①、③と回答した場合】別室指導の終了後に、通常の授業を受けさせながら生活記録をつけさせたり、
　面談を行ったりするなどの指導を実施していますか。該当する項目を一つだけ書いてください。

※高校（８）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 100 39.8% 68 42.2% 2 50.0% 79 80.6% 5 33.3% 5 35.7% 7 43.8%
令和５年度 91 41.9% 67 46.5% 3 60.0% 75 81.5% 7 53.8% 7 53.8% 8 57.1%
令和元年度 36 14.3% 18 11.2% 1 25.0% 1 1.0% 2 13.3% 1 7.1% 3 18.8%
令和５年度 33 15.2% 17 11.8% 1 20.0% 1 1.1% 1 7.7% 2 15.4% 2 14.3%
令和元年度 26 10.4% 22 13.7% 0 0.0% 4 4.1% 1 6.7% 2 14.3% 1 6.3%
令和５年度 24 11.1% 23 16.0% 0 0.0% 6 6.5% 3 23.1% 2 15.4% 2 14.3%
令和元年度 60 23.9% 37 23.0% 1 25.0% 9 9.2% 2 13.3% 2 14.3% 5 31.3%
令和５年度 38 17.5% 25 17.4% 0 0.0% 7 7.6% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.1%
令和元年度 29 11.6% 16 9.9% 0 0.0% 5 5.1% 5 33.3% 4 28.6% 0 0.0%
令和５年度 31 14.3% 12 8.3% 1 20.0% 3 3.3% 1 7.7% 2 15.4% 1 7.1%

① 出席扱いである

② 欠席（欠課）扱いである

その他

全く実施していない⑤

実施しているが半分以下の割合である③

その他

①

② 半分以上の割合で実施している

①

ほとんど実施していない④

④

①

②

③

全て、又は、ほとんど実施している　

面談

教科等の学習

反省文や振り返り文の作成

奉仕的な活動（環境整備等）

② ない

ある

義務教育学校

小学校 中学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部
義務教育学校

小学部
義務教育学校

義務教育学校

高等学校

高等学校

小学校 義務教育学校

小学部 中学部

中学校

義務教育学校中学校 高等学校

小学部

高等学校
特別支援学校

小学部 中学部

特別支援学校

特別支援学校

中学部 高等部

高等学校

小学校 中学校

小学校 中学校

小学校 中学校

小学校

特別支援学校

高等部中学部

高等部

中学部

高等学校

小学部

特別支援学校

高等部

高等部

その他

欠席扱いである

特別欠席扱いである

出席扱いである

③

② 欠席（欠課）扱いである

出席扱いである

①

②

①



５  携帯電話、スマートフォンについて

　（１）　携帯電話、スマートフォンの校内持ち込みについて（令和５年５月１日現在の状況を回答）

※高校のみ

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 60 58.8% -- -- -- -- 10 59%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 68 70.8% -- -- -- -- 16 94.1%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 28 27.5% -- -- -- -- 5 29.4%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 14 14.6% -- -- -- -- 1 5.9%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 11 10.8% -- -- -- -- 0 0.0%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 12 12.5% -- -- -- -- 0 0.0%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 2 2.0% -- -- -- -- 2 11.8%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 1 1.0% -- -- -- -- 0 0.0%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 1 1.0% -- -- -- -- 0 0.0%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 1 1.0% -- -- -- -- 0 0.0%

　（１）学校での携帯電話等に関する啓発活動やルール（高校はスマホルール）の作成等、生徒自身が考える機会を設けましたか。

高校は（２）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 256 79.8% 144 84.7% 4 100.0% 85 83.3% 5 29.4% 6 35.3% 14 82.4%
令和５年度 188 62.5% 93 58.1% 6 85.7% 67 69.8% 4 23.5% 8 47.1% 10 58.8%
令和元年度 65 20.2% 26 15.3% 0 0.0% 17 16.7% 12 70.6% 11 64.7% 3 17.6%
令和５年度 113 37.5% 67 41.9% 1 14.3% 29 30.2% 13 76.5% 9 52.9% 7 41.2%

　（２）　【５（１）で①と回答した場合】どのような機会で行いましたか。該当する項目を全て記入してください。

高校は（３）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 56 21.9% 64 44.4% 1 25.0% 51 60.0% 2 40.0% 2 33.3% 2 14.3%
令和５年度 32 17.0% 42 45.2% 2 33.3% 30 44.8% 2 50.0% 5 62.5% 4 40.0%
令和元年度 2 0.8% 2 1.4% 0 0.0% 40 47.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1%
令和５年度 6 3.2% 11 11.8% 0 0.0% 8 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0%
令和元年度 38 14.8% 28 19.4% 1 25.0% 12 14.1% 0 0.0% 1 16.7% 1 7.1%
令和５年度 42 22.3% 20 21.5% 2 33.3% 22 32.8% 0 0.0% 1 12.5% 4 40.0%
令和元年度 175 68.4% 67 46.5% 2 50.0% 31 36.5% 3 60.0% 3 50.0% 12 85.7%
令和５年度 156 83.0% 51 54.8% 4 66.7% 32 47.8% 3 75.0% 7 87.5% 8 80.0%
令和元年度 85 33.2% 72 50.0% 2 50.0% 20 23.5% 2 40.0% 3 50.0% 5 35.7%
令和５年度 36 19.1% 24 25.8% 1 16.7% 18 26.9% 1 25.0% 2 25.0% 5 50.0%

　（３）　携帯電話、スマートフォンに係る指導内容を生徒指導規程に示していますか。

高校は（４）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 243 75.7% 152 89.4% 4 100.0% 102 100.0% 12 70.6% 15 88.2% 14 82.4%
令和５年度 207 68.8% 131 81.9% 6 85.7% 91 94.8% 11 64.7% 15 88.2% 14 82.4%
令和元年度 78 24.3% 18 10.6% 0 0.0% 0 0.0% 5 29.4% 2 11.8% 3 17.6%
令和５年度 94 31.2% 29 18.1% 1 14.3% 5 5.2% 6 35.3% 2 11.8% 3 17.6%

　（５）　　携帯電話、スマートフォンに係る指導において、今年度、特別な指導を行ったものについて、該当する項目を全て記入してください。

※高校のみ

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 74 72.5% -- -- -- -- 1 5.9%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 63 65.6% -- -- -- -- 1 5.9%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 29 28.4% -- -- -- -- 2 11.8%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 9 9.4% -- -- -- -- 2 11.8%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 28 27.5% -- -- -- -- 4 23.5%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 27 28.1% -- -- -- -- 2 11.8%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 2 2.0% -- -- -- -- 0 0.0%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 2 2.1% -- -- -- -- 0 0.0%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 2 2.0% -- -- -- -- 0 0.0%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 7 7.3% -- -- -- -- 0 0.0%
令和元年度 -- -- -- -- -- -- 3 2.9% -- -- -- -- 0 0.0%
令和５年度 -- -- -- -- -- -- 2 2.1% -- -- -- -- 4 23.5%

　（４）携帯電話、スマートフォンの指導の際に、学校で預かることがありますか。

高校は（６）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 126 39.3% 145 85.3% 3 75.0% 68 66.7% 5 29.4% 5 29.4% 6 35.3%
令和５年度 116 38.5% 142 88.8% 6 85.7% 66 68.8% 5 29.4% 6 35.3% 5 29.4%
令和元年度 195 60.7% 25 14.7% 1 25.0% 34 33.3% 12 70.6% 12 70.6% 11 64.7%
令和５年度 185 61.5% 18 11.3% 1 14.3% 30 31.3% 12 70.6% 11 64.7% 12 70.6%

　（５）　　【５（４）で①と回答した場合】学校で預かる最長期間を回答してください。該当する項目を一つだけ書いてください。

高校は（７）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 116 92.1% 112 77.2% 3 100.0% 42 61.8% 5 100.0% 5 100.0% 5 83.3%
令和５年度 115 99.1% 130 91.5% 6 100.0% 56 84.8% 5 100.0% 6 100.0% 5 100.0%
令和元年度 3 2.4% 9 6.2% 0 0.0% 10 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 1 0.9% 8 5.6% 0 0.0% 4 6.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 2 1.6% 7 4.8% 0 0.0% 4 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 0 0.0% 2 1.4% 0 0.0% 5 7.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 1 0.8% 9 6.2% 0 0.0% 10 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和５年度 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
令和元年度 4 3.2% 8 5.5% 0 0.0% 2 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

④ １週間後に返却

⑤ 10日後に返却

⑥ 10日以上預かる

① 当日に返却

② 翌日に返却

③ ３～５日後に返却

義務教育学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

① ある

② ない

小学校 中学校

小学校 中学校 義務教育学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

④ 自画撮りの強要等についての指導

⑤ 盗撮等についての指導

⑥ その他

① 授業時間や休憩時間等、校内での
使用についての指導

② 登下校中の使用についての指導

③
ＳＮＳ等における誹謗中傷や不適
切な画像の投稿等についての指導

義務教育学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

① 示している

② 示していない

小学校 中学校

義務教育学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

④
学級活動
（高）ホームルーム活動

その他

小学校 中学校

①
児童生徒集会や児童生徒総会
（高）生徒集会や生徒総会

② 児童会・生徒会執行部のみの活動

③ 学年集会

義務教育学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

① 行った

② 行っていない

小学校 中学校

義務教育学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

④ 原則、持ち込みを認めていない

その他

小学校 中学校

①
誓約書（申請書）、我が家のスマ
ホルール等の両方を提出させ、校
内への持ち込みを認めている

②
誓約書（申請書）のみを提出さ
せ、校内への持ち込みを認めてい
る

③
誓約書（申請書）等を提出させる
ことなく、持ち込みを認めている

小学校 中学校 義務教育学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部



令和５年度 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　（６）　携帯電話等を介したインターネット（SNSを含む）のトラブルや犯罪等を未然に防止するための指導を行っていますか。

高校は（８）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合
令和元年度 310 96.6% 170 100.0% 4 100.0% 102 100.0% 8 47.1% 8 47.1% 17 100.0%
令和５年度 299 99.3% 159 99.4% 7 100.0% 96 100.0% 10 58.8% 10 58.8% 17 100.0%
令和元年度 11 3.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 52.9% 9 52.9% 0 0.0%
令和５年度 2 0.7% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 7 41.2% 7 41.2% 0 0.0%

① 行った

② 行っていない

小学校 中学校 義務教育学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

⑥ 10日以上預かる


